

下面哪个心愿 您能帮他们完成

微心愿

张有才
家庭情况:肢体二级残疾,患有尿毒症,每周透析两次。
微心愿:电饭煲

荆国民
家庭情况:离异独居,智力四级残疾。
微心愿:电饭煲

刘艺波
家庭情况:离异,患尿毒症,带一个上初三的女儿
微心愿:电饭煲

李国华
家庭情况:乳腺癌患者,每月要化疗。
微心愿:冰箱

熊卫华
家庭情况:喉癌患者,年老体弱。
微心愿:空调

钟立波
家庭情况:胃癌晚期,每月需要好几千元医药费。
微心愿:电饭煲

杨立明
家庭情况:离异,乳腺癌患者。
微心愿:冰箱

潘丽
家庭情况:离异,无子女,子宫癌患者。
微心愿:电饭煲

曹月庆
家庭情况:身患尿道结石、带状疱疹等疾病,女儿从小患有脑瘫。
微心愿:电饭煲

张国强
家庭情况:小时候因意外失去双腿,妻子是家政工。
微心愿:冰箱

有意者请拨打社区电话
18915885287

行18载时光 成一件善事

周末关爱栏目组
全国学雷锋活动示范点

学雷锋热线:13515259972

常州日报社
“周末关爱”
学雷锋联盟

以主流媒体平台为基础,汇聚全国、省优秀学雷锋示范点和学雷锋优秀志愿服务组织

爱心回访

他是2007年周末关爱创立时,走进第一个社区时采访的居民,时隔17年——

“爱心人士捐赠的煤气灶,现在还用着呢”

“周末关爱啊,我当然记得!一晃快20年了,你们还记得我呀!”2月26日,瞿志勇接到周末关爱栏目记者的电话后很激动,他说,和周末关爱的那次相遇,永远也不会忘记。“采访结束,我很快就收到好心人的帮助。社区当时送来的煤气灶,现在还用着呢!真是谢谢你们!”

时间回到2007年2月,常州晚报策划设立“新年圆梦”栏目,连续10天刊出10个社区共100个贫困家庭的困境和微心愿。这些报道引起强烈社会反响。到小年夜,100个贫困家庭的微心愿全部实现。新春过后,“新年圆梦”变身“周末关爱”,每个周五都会在晚报上刊登我市一个社区10户生活困难家庭的情况,呼吁引导全社会一起来帮助他们实现微心愿。

花园新村第二社区是周末关爱栏目走进的第一个社区,2007年3月2日周末关爱第一期就报道了瞿志勇的故事。

当时,41岁的瞿志勇是低保户,一个人生活,因身患乙肝等疾病无法工作。报道里这样描述他家的困境:“家徒四壁,连炉灶都没有,每天在外面吃两顿荒面。”

“记者把我的情况写成报道后,很快得到回应。爱心人士来到我们社区,为我捐赠了新的煤气灶。从那以后,我每次使用这台煤气灶,心里就充满感激。”瞿志勇说,现在他的年纪大了,但身体还算健康,每天在小区里走走,和邻居讲讲话,每天过得挺舒心。

“社区工作人员也关心着我,逢年过节给我送生活用品。今天,他们又给我送蔬菜来了。相比那时候,我现在安心多了。生活能这样,我已经很知足了。”瞿志勇说。

凡人善举

“多为他人做贡献,这样的人生才有意义。”

花二社区有位“理发爷爷”

“他就是我们社区的‘理发爷爷’!”在花园新村第二社区,很多老人尤其是生活困难老人都认识高福康。高福康坚持帮老人理发十几年,受到邻里的一致称赞,被大家称为“理发爷爷”。

今年78岁的高福康是一位老党员,也是一名退伍军人。退休后,他就开始帮小区里的老年人免费理发,为行动不便的老年人免费上门服务。无论严寒酷暑、刮风下雨,只要居民有需要,他都会带上工具去帮忙。

除了上门理发,高福康还为生活困难居民默默无闻地做着其他方面的好事。这些年来,不论邻居谁家生活上遇到困难,他都会及时到场,忙前忙后,出力献策:邻居中有的老人生病没人买菜,他主动去帮忙买;有独居老人一个人看病不便,需要人陪,他知道后,自告奋勇去陪;眼看要下雨,有老人的被子还挂在外面的绳子上,他看到后主动去收……像这样的小事,高福康已经记不清做过多少次了。

高福康自己的日子过得很节俭,衣着朴素,粗茶淡饭。“人不能光为自己活着,还要多为他人做贡献,这样的人生才有意义。”这是高福康真实而朴实的想法。

受高福康的影响,花园新村第二社区的党员志愿者和热心群众,在社区组织下成立“托你‘福’”社区志愿服务工作站。近年来,工作站开展“你点单、我响应”志愿服务需求调查,通过收集数据、建立特殊群体的需求清单,为社区生活困难群体提供多种“个性化”服务。除了为残疾人上门理发,还为高龄老人安装毛巾架、更换纱窗、教独居老人使用手机等等。

“我虽然快80岁了,但在志愿服务的道路上,我感觉还有很多能量!”高福康说。

爱心回应

满足“小确幸” 传递大温暖

上期周末关爱走进新北区三井街道府成社区。今年56岁的蒋功立,3岁那年就因小儿麻痹症致肢体三级残疾。他打小就是父母的掌中宝,父母去世后,三个姐姐和一个弟弟对他关怀备至。得到很多爱的蒋功立坚强乐观,每天都会到红梅公园走走看看,体会人生中的小确幸。蒋功立这种珍惜当下、用心感受美好的人生态度让许多热心读者为之动容。张瑞江、知行、芳茂山公益小伙伴基金、羽、梅先生和一滴水分别委托社区工作人员转交了他们的心意,鼓励他要继续乐观开朗地生活。

陈元是周末关爱热心读者,从2018年起,就不定期地捐助困难群众。今年春节前,他委托社区工作人员,将2500元交到10位困难群众的手中。他说,每位群众可以用这250元买点米、肉、牛奶等过年物资,他希望能用自己的微薄之力让他们过一个好年。曾经为社区困难群众捐过取暖器、电饭煲、华为手机、联想平板等家电的市民宋正杰,这次又委托京东商城,送了5桶金龙鱼葵花籽油,请社区工作人员代为转交给困难群众,并转达他的祝福和问候。

三井街道府成社区工作人员表示,上期困难群众的微心愿都得到了满足,这种帮扶,不仅是物质上的,更是一种心灵上的慰藉,能够真正让他们感觉到守望相助的温暖以及来自社会各界的关爱。社区今后也会积极凝聚各方爱心力量,增强困难居民战胜困难的信心。

上期周末关爱捐助情况

张瑞江	5000元
陈元	2500元
知行	1000元
芳茂山公益小伙伴基金	1000元
羽	1000元
一滴水	1000元
梅先生	1000元
市慈善总会	2500元
宋正杰	5桶油
匿名	二手电饭煲和取暖器各一件



社区网格员将油送到蒋功立家中

■本版文字 吕洪涛 庄奕 徐梅
本版图片 徐洋 毛晋超